

衡阳市社区教育助力于文明城市创建工作情况论述

于娜

(衡阳广播电视大学 湖南 衡阳 421000)

【摘要】文明城市是指在全面建设小康社会中提高市民整体的素质和城市文明程度,文明城市是和谐社会的现实根基,是全民素质的体现,想要创建文明城市必须要重视市民的素质培养,重视和谐社会、文明城市的建设工作。本文对衡阳市老年社区教育进行工作总结,分析社区教育对文明城市创立的意义。

【关键词】社区教育 文明城市 和谐社会

【基金项目】衡阳市社会科学基金项目市情研究项目,课题名称:社区教育在文明城市创建中的实践研究——以衡阳市创建全国文明城市为例,编号:2016B()004。

【中图分类号】G779.2;D64 **【文献标识码】**A

【文章编号】2095-3089(2019)46-0255-01

一、衡阳市社区教育助力于文明城市建设工作的情况

(一)社区教育培训活动的进展

1.社区教育活动如期举行

衡阳市为了使社区活动更加丰富多样化,开展了多种多样且丰富多彩的社区活动,例如摄影、舞蹈、模特、书法、声乐、京剧等培训,让社区老年人能够参与自己喜欢的各项教育活动,通过社区教育活动的开展,衡阳市社区培训基地会员注册量高达10万人,收到的摄影作品、书法作品上百余件,在网上的点赞率也上万。各种常规活动的开展使得社区教育深入人心,有力地推动了学习型社会的创建和社会新风尚的形成。

2.社区教育节假日活动风生水起

暑假期间,衡阳市社区大学开展书法暑假班培训活动,社区居民积极参与,通过培训,居民能够掌握书法的基础知识且效果显著,寒假期间,社区继续进行书法教育培训,此间居民自己写春联,使过年更有氛围,同时将市民的优秀作品展出评分,此项活动在网受到了大量网友的关注,市民的优秀作品也得到了网友的一种好评,社区活动开展如火如荼的进行。

3.社区教育送教活动持续进行

随着社区教育开展的顺利进行,居民的素质不断提高,为了顺应时代的发展,弘扬我国文化,衡阳市社区教育逐渐开展了“家风·家训传承”进社区活动,随着送教活动的开展,社区居民生活方式更加多姿多彩,满意度也不断提升。

(二)社区教育培训渠道的扩展

1.线上学习活动多样化

衡阳市社区教育方式不断改革,现阶段已经线上教学模式已经实施,衡阳市通过开通线上教学网,将外购或者自制的教学视频上传到教学网上,社区居民通过观赏线上的相关作品,例如歌唱比赛视频、书法作品、摄影图片等,拓宽了社区居民的眼界,并且衡阳市还在线上开展摄影等活动,让居民主动积极地参与其中^[1]。

2.线下培训学习活动火热化

衡阳市线下培训活动主要以开展老年社会大学的方式进行,在社区开展声乐、书法、京剧、模特等培训班,学员们积极踊跃报名,通过精心管理和细心服务,学员积极性不断提高,学习氛围非常浓厚。

3.校内校外学习培训经常化

衡阳市为了提高社区服务的质量,定期对社区教育工作者进行教育培训,主要是让教育者掌握衡阳学习网的实际操作和

使用。除此之外,还会安排教育者参加“社区教育工作实务培训”以及“社区教育与老年教育发展研修班”,通过以上培训活动,一方面能够大大地提升社区教育工作人员的业务水平,另一方面还能够使他们了解老年教育的现状及开展老年教育工作的方法、措施和途径。

(三)社区教育的成就

经过衡阳市社区服务的不断尝试与实践,衡阳市的社区服务在建设文明城市中发挥了至关重要的作用。从进行社区教育开始至今,获得了全国“优秀成人继续教育院校(培训机构)”荣誉称号、市社区大学被评为全国第二批城乡社区教育信息化特色学校等荣誉,同时众多的社区居民在各类比赛中皆取得佳绩。

二、社区教育对文明城市建设的意义

(一)社区教育有利于提升居民的素质

衡阳市社区教育的内容广泛,不仅包括了摄影、书画等培训内容,还包括了科学、道德、法制等与社会主流价值观相符合的教育活动,通过以上各种各样的教育活动,衡阳社区的居民不仅能够学习到自己擅长的方面,而且还能学习更多有趣又有作用的知识,对于自身政治、道德素养、学习能力和素质均有重要的意义。

(二)社区教育有利于学习型城市的建立

城市是由各个社区构成的,当每个社区的居民都具有较高的素质之后,城市整体的素质自然就提高了,并且对于衡阳市社区教育而言,他们不仅广泛进行培训活动,并且不断将活动延伸,逐渐的城市的每个社区的市民都能够得到学习的机会,通过线上教学及线下教学等方式,打破了传统只能在一定区域进行学习的机会,使人们都能够接受到良好的教育。各个社区的市民共同学习,共同进步,从而为促进文明城市的建设进程。

结语

社区教育是文明城市建设的重要途径,衡阳市通过开展各类社区活动、采取线上或线下等多种方式教学,不仅使社区居民得到学习的机会,而且通过社区教育机构的不断扩大,越来越多的居民参与其中,社区教育的受教者也越来越多,居民的整体素质得到提高,有利于文明城市的建设。

参考文献:

[1]张鑫洋.衡阳市大力开展“文明+”系列活动 助推创建全国文明城市[J].衡阳通讯,2017(2):34-35.

的金玉良言告诉人们:“对那些你在往上走的路上遇到的人好点,他们就是你在往下走的路上遇到的人。”你的对手不会忘记你是自愿少拿一点,多给一点。这不是你的慷慨,而是长远的考虑。

五、结束语

在跨文化商务谈判中,冲突不可避免的,无论是积极的冲突还是消极的冲突,都可以通过适当的策略来处理。谈判人员的需要沟通、合作、有效地管理情绪,并在更大的关系背

景下反思谈判,学会让步,利用各种可能的策略,管控冲突,达成协议。

参考文献:

[1]余慕鸿,章汝雯主编.商务英语谈判,北京:外语教学与研究出版社,2005

作者简介:

陈子扬(1976-),男,汉族,天津市人,天津商务职业学院应用英语学院英语讲师,硕士,研究方向:商务英语。